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Analytickd geometrie v roviné: kuZelosecky - parabola

Parabola - mnozina vSech bodu roviny, které maji stejnou vzdalenost od daného bodu F a od
dané ptimky d, jez timto bodem neprochazi.

F ... ohnisko paraboly

d ... fidici pfimka paraboly

Kolmice k tidici pfimce prochazejici ohniskem F je osa paraboly, patu této kolmice oznac¢ime
D. Stied Gsecky DF je bodem paraboly, nazyva se vrchol paraboly a oznacuje se V.
Vzdalenost p ohniska F od fidici pfimky d nazyvame parametrem paraboly p = FD.
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obecny tvar rovnice paraboly: y*> + AX+By+C =0 A=0
vrcholovy tvar rovnice paraboly:
1. v[o:0]  x*=2py I.oVixiw] (=% ) =2p(y-y,)

2. v[o;0]  x*=-2py 2. Vixiw] (x=x ) =-2p(y-y)
3. v[o;,0]  y*=2px 3. VIxiw] (y-w)=2p(x-x,)
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v[0;0]  y*=-2px Vixw] (y=w ) =-2p(x-x,)

teény paraboly v bodé& dotyku T[X,; Y, ]:

adl. x> =p(y+y,) adl.  (x=x, % =% )=Py—=y, +Ys—y,)
ad 2. x? :_p(y+YO) ad 2. (X Xv)(xo Xv) (y_yv +yo_YV)
ad3.  y?=p(x+x,) ad3. (Y=Y N¥o— W)= px=x +X+X,)
ad4.  y>=—p(x+x,) ad4.  (y—y (Yo~ Y )=—P(X=% +X +x,)
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1. Zjistcte, jakéa kuZelosecka je vyjadiena danou rovnici. Urcete jeji stied resp. vrchol
(u paraboly), jeji polomér nebo poloosy nebo parametr.

a) X*+y>+8x+6y+20=0

b) 4x* +9y* -8x—-32=0

c) x> —4y® +6x+32y-155=0
d) y*-3x+4y-8=0

e) x> —4y+2y+9=0

MZLU

a) kruznice, S[-4; -3],r=5

b) elipsa, S[1;0];a=3,b=2
c) hyperbola, S[-3;4];a=10,b=5
d) parabola, V[—4; -2];p=15
e) parabola, V[-1;2]; p=2

2. Urcete rovnici paraboly, jejiz osa je ptimka X = —7, vrchol ma soutadnice V[?; 3] a
prochazi bodem A[-5; 4]. Dale vypoctéte jeji praseciky se souradnymi osami.
VSE

(x+7) =4(y-3) {o; 6—1}

4

3. Uréete vzajemnou polohu paraboly x* = 4(y —1) a pfimky dané parametrickymi
rovnicemi x =2+2t,y=-3—4t, teR.
VSE
secna, pruseciky A[-8; 17] a B[0; 1]

4. Ptimka o rovnici 2X - y + 3 = 0 je teCnou paraboly s vrcholem v pocatku soustavy
soufadnic a osou v 0se X. NapiSte jeji rovnici.
VSE
y® = 24x

5. Zjistéte, jaka kiivka je definovana nasledujici rovnici. Ur€ete soufadnice stiedu této
kiivky, délky poloos, excentricitu (pfip. polomér ¢i parametr).
a) x> +y?—4x—-2y-20=0
b) 4x* +9y? +8x—54y+49=0
C) 9x* +25y® —126x +300y +1116 =0
d) x> —y*—4x-6y—-14=0
e) y>—4y—4x=0
f) 4x* —y? +2y-17=0
g) y2+6x-18=0
VSE
a) kruznice, S[2; 1], r =5
b) elipsa, S[-1; 3], a=3b=2e=+5
c) elipsa, S[7; -6],a=5b=3e=4
d) hyperbola S[2; -3],a=3b =3¢ =32
e) parabola V[1; 2], p = 2 oteviena doprava



f) hyperbola S[0; 1],a=2b=4e= 2:/5
g) parabola V[3; 0], p =+ 3 otevriend doleva

6. Najdéte priseciky paraboly y* =12x s pfimkou 2x + 3y - 24 = 0 a vypoctste délku
ptislusné tétivy.
VSE
P[3:6] P[48;—24] t=15\13

7. Jakou smérnici K musi mit pfimka o rovnici y = kx + 2, aby se dotykala paraboly
y? =4x?
VSE
k=0,5
8. Najdéte soufadnice priise¢ikil parabol y? =4(x+5) a y* = —3(x—2).
VSE

o 223] plz-24
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